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1. Citer cinq bonnes raisons pour étudier la finance. (42 Y+ )
On peut citer au moins cing bonnes raisons d’étudier la finance :
* pour gérer ses ressources personnelles
* pour intégrer le monde des affaires
* pour acceder a des métiers intéressants et rémunérateurs
* pour prendre des décisions pertinentes en tant que citoyen
* pour s’ouvrir I'esprit

2. Sivous placez 100 euros aujourd'hui au taux annuel de 10%, quelle
somme aurez-vous dans 3 ans? _ (Slaave)

= 100X(1+10%)"3 = 133.1
3. Quelle est la valeur actuelle d'un somme de 1000 $ que vous allez

recevoir apres 2 ans, si le taux d'actualisation est 8%? (Ve
CIIA..JJ)

=1000/(1+8%)"2 = 857.33

4. Sivous placez 100 euros chaque année pendant le 3 prochaines
années sue un compte rémunére a 10%, en commencant a placer
dans un an, combien aurez-vous d'ici 3 ans? (Sl ¥e)
= 100X(1+10%) + 100X(1+10%) ~2+100X(1+10%) A3=
110+121%133.1= 364.1

(A ry) Ay ad) dall) ) AN Gall) aa 5 -0
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L ACTIF N l N-1 Evelution 7
Immabilisations brut 125 977 100 000 25977
Amortissements - 32054 - 23000 ~ 9054
Immobilisations financiéres 10 510 12 000 - 1490

f Immo. nets 104 433 89 000 15433
Stocks et en-cours 657 1113 - 456
Clients et autres débiteurs 12 624 12972 -~ 348
Trésorerie 6 605 -2134 8739

] TOTAL ACTIF 124 319 100 951 24 976

PASSIF N N-1 Evolution
Capital et réserves 71389 50 000 21389
Réserves 7245 7245 0
Résultat net 10 246 14 500 -4254
Total 88 880 71745 17135
Provisions 3280 2300 980
Impéts différés 1457 220 1237
Emprunts 28 215 23 500 4715
Fournisseurs et autres dattes 2 487 3186 - 699
TOTAL PASSIF / 124319 ‘ 100 951 23368 1
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Flux de trésorerle provenant des activités opérationnelles

Bénéfice net avant impét sur le résultat payé
Ajustements pour :

+ amortissements

+ produits de placements

+ diminution des clients et autres débiteurs

+ diminution des stocks

+ diminution des fournisseurs

*impdts sur les résultats payés

» moins values de cessions

11 246 2,
10 034
-5019
348 ®
456
- 699
- 1000
645 %

+ variation des impéts différés a - s 1237
Flux J(./il.{lom”uj‘ e aM "f"‘or"’“f_é 17248 | 17248

Flux de trésorerie provenant des activités d'investissement
Acquisition d'immobilisations corporelles ‘ - =y
Encaissement résultant d'une cession d'immobilisation financiére

Dividendes regus ‘
Intéréts encaissées sur immobilisations financiéres

Flux de trésorerie provenant des activités de financement

Produit de I'émission d'actions
Produits d'emprunt long terme
Remboursement d'emprunts
Dividendes versés

Augmentation nette de trésorerie et équivalents de trésorerie

Trésorerie & l'ouverture
Trésorerie 4 la cldture

- 25977
845

456

4 563

12 000
6 000
=~ 1285
—=8'111

11 604 11 604

8739

-2 134
6 605

, 8739 ,

Méthode directe

Flux de trésorerie provenant des activités opérationnelles

Encaissements regus des clients et autres débiteurs
Sommes versés' aux fournisseurs, au personnel et autras débiteurs
Impdts sur les résultats payés

157 624

-132347
~1000 &/
17 248 C}/

Intéréts payés % <o o~ fp -7029
FM&‘LWMMJ‘M q_w oj-l&v{

Flux de trésorerie provenant des activités d’investissement
Acquisition d'immobilisations corporelles

Encaissement résultant d'une cession d'immobilisation financigre
Dividendes regus

Intéréts encaissées sur irnmoilf?l_ions financiéreg, _ /

dox de e sren Ao :
Flux de trésorerie provenant des activités de financement
Produit de I'émission d'actions
Produits d'emprunt long terme
Remboursement d'emprunts

Dividendes versés o - ¢
Flor oo Truponunis mek dey ackndss Je
Augmentation nette de trésorerie et équivalents de trésorerie

Trgsorerie a l'ouverture
Trésorerie & la cloture

- 25977
845
456
4563 g
T =20 113 |~7-20 113 @
12000 (3

6000 (\
-1285

-5111 (%
{/"‘9“"“‘[’ 11604 | 11604 @

8739 (9
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ETUDE DE CAS

ETaTS FINANCIERS CONSOLIDES ET COMPTABILISATIONS
'DES PARTICIPATIONS DANS DES FILIALES

A Les résultats aprés impdt du groupe Alpha sont présehtés_ainsi :

.
Société Alpha 150 000
Socicié Beta 40 000
Saciété Charlie 25 000
Socicté Delta 60 600
Société Echo 80 00{)

« Alpha détient 75 % des droits de vote de la société Beta et 30 % de ceux de la société Charlie.
* Beta détient aussi 30 % des droits de vote de Charlie et 25 % de ceux de Echo.
« Charlie détient 40 % des droits de vote de Delia.

QUESTIONS : Quel est le statut de chaque société dans le groupe et comment est calculée la part
des minoritaires dans le résultat net du groupe ?

Les saciétés Beta et Charlie sont des filiales de la société Alpha, qi:i deétient, directement ou indi-
rectement par une filiale, plus de 50 % de leurs droits de vote.

Les sociétés Charlie et Echo sont considérées comme des entreprises associées de Beta, tandis
que la scciété Delta est considérée comme une entreprise associée de Charlie, sauf a2 prouver

I'absence d'influence notable. _@9/—5 ‘) 1N !
- Co JELN P e )

lLes intéréls minoritaires dans le résultat net du groupe sont calculés cfe Ta facon sunvante

5 s o
Résultat net de Ia société Charlie : : ' '

<
» Son propre résultat net 25 000 @

« Résuliat de la filiale mise en équivalence

- Société Delia (40 % x 60 000) 24

» Intéréts minoritaires de 40 %
Résultat net de la société Beta : .

19 600 @

« Son piopre résultat net 40 000

/
« Résuliat des filiales mises en équivalence .
— Société Chaylie (30 % X 49 000) 14 700 @
— Société Echo (25 % x 80 000) 20 000 1
2.

74 700

« Intéréts minoritaires de 25 % 18 675 (2)
38 275

L
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INFORMATION FINANCIERE DANS LES ECONOMIES HYPERINFLATIONNISTES [AS 29
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ETUDE DE CAS
INFORMATION FINANCIERE DANS LES ECONOMIES HYPERINFLATIONNISTES
SuITe
Les €rats financiers peuvent &tre retraités et exprimés dans l'unité de mesure i la date de cldture
en utilisant un indice général des prix fiable comme ci-dessous -
BILAN
Enregistré Retraité Calculs
$'000 $:000
Actifs
Immobilisations corporelles S0 000 - 110 000 2,20/1,00 C2/
Stocks (calcul a) 40 000 41 905 2,20/2,10 @
Créances 60 000 60000 @_j
150 000 211 905 C?—/
Capitaux propres et passifs
Capital social : 40 000 88000 220100 (2
Réserves 10 000 23 905 solde (:):)
Emprunts M M ( -2)
oo s &)
COMPTE DE RESULTAT
_ $°000 $'000 i
Produits (calcul b) | ‘800000 - 17100 000 2,20/1,60 (y
Charges opérationnelles . . (750 000) 0312500 | . 2,20/1,60 @/
Dotations aux amortissements (calcul c) (10 000) (22 000) - 2,20/1 (i
Frais financiers (20 000) (27 500) 2,20/1,60 -:
Charge d'impét sur le résultat ©(10000) (13 750) 2,20/1,60 (J
Résultat net avant reuaite}nent W T(ﬁ _ C_Z/ L%
Profit - resuitam du retraitement lié 2 lmflanon R 18 405 solde (9 '
Resulta[ net aprés retraitement i " B ST 23905 2 )
= : (&
.Va. Indice pour l'inventaire
Achat des stocks en moyenne le 30 novembre : : i !
Indice 2 cette date =1+ (1,20 X 11/12) = 2,10 G-j o L £
| b. Indice pour les recettes ét les dépenses L
, Moyenne pour lannee =1 +(L20+3) =1 60 @
c. Ind.lce poﬁr l’amortissement ; AR
= Lxe a 1’1nd1ce des mlmoblllsatlons corporelles = 1 ,00 - @




